

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Зотовой Ольги Александровны «Трансформация системы расселения в российско-казахстанском приграничье в постсоветское время (на примере Оренбургской и Западно-Казахстанской областей)», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Диссертация О.А. Зотовой представляет собой оригинальное исследование трансформации системы расселения в российско-казахстанском приграничье в постсоветское время, проведенное на разных территориальных уровнях с использованием широкого набора исследовательских подходов и методов. Актуальность темы не вызывает сомнения в контексте возрастающего внимания к вопросам развития приграничных территорий и их социально-экономического развития.

Новизна исследования заключается в определении влияния государственной границы на систему расселения в приграничных Оренбургской и Западно-Казахстанской областях, что позволило автору установить схожие и отличительные черты в системе расселения приграничных территорий и выявить тенденции социально-экономического развития территорий в постсоветский период.

Особый интерес представляет составленная автором типология системы расселения населения, которая позволяет определить специфику системы расселения в приграничных областях, дает предпосылки для дальнейшего исследования и может быть использована при разработке схемы территориального планирования и развития приграничных территорий.

Работа характеризуется полнотой информационной базы, послужившей основой для проведения исследования. Это выражается в использовании большого числа официальных статистических информационных источников, содержащих информацию разных территориальных уровней. Полученные результаты логичны и обоснованы, подтверждены и предметно интерпретированы.

В то же время, стоит отметить и некоторые недостатки работы:

1. В автореферате неясно что подразумевает автор под «трансформацией системы расселения», на какие источники опирается автор при изучении данного вопроса. Более точное указание и формулировка самого понятия «трансформация», несомненно, повысило бы теоретико-методическую значимость работы.

2. При анализе системы расселения на макроуровне проведён сравнительный анализ основных демографических показателей. На мезоуровне и микроуровне подобного анализа не проводится, хотя он был бы весьма интересен и уместен с точки зрения обнаружения общих и отличительных черт происходящих процессов непосредственно у государственной границы.

Однако высказанные замечания не носят принципиальный характер и не затрагивают существа сформулированных автором теоретических и прикладных положений диссертации.

Исследование базируется на достаточном теоретическом и статистическом материале. Логически выверено, рационально построено, полученные результаты и выводы обоснованы. В целом содержание автореферата позволяет считать, что рассматриваемая работа выполнена на высоком научном и методическом уровне, отличается научной и практической новизной. Диссертация соответствует требованиям, а ее автор – Зотова Ольга Александровна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24. – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

доктор PhD, ассоциированный профессор,
заведующая кафедрой физической и
экономической географии
ЕНУ имени Л.Н. Гумилева

Рамазанова Н.Е.

Сведения:

Ф.И.О. Рамазанова Нургуль Есеновна

Ученая степень: доктор PhD

Ученое звание: ассоциированный профессор

Место работы: Евразийский национальный университет имени Л.Н. Гумилева

Должность: заведующая кафедрой физической и экономической географии

Контактные данные:

E-mail: nurgulram@gmail.com

Тел. +7 (771) 161-74-38

Почтовый адрес: 010008, г. Нур-Султан, улица Кажымукана 13, учебный корпус №3, ЦИСИ, 330 ауд.

